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Exercice N°1 :
Compteur modulo 12
a - 1% solution : Le signal d’horloge est appliqué a I'entrée CLKA:
(MSB) (LSB)
7493 Q@ Q Q= G
N
RO(L)| 2 & CTR
RO(2) 3 CT=0
| [
Horloge CKA 14 bV 2 12
Q
DIV 8 0 o =
CKB 1 cT g8 Qc
ol 11 Qo
b - 2™ solution : Le signal d’horloge est appliqué a I'entrée CLKB:
(MSB) (LSB)
7493
Qa Qo Qc Qs
RO()| 2 & CTR A
RO(2) 3 CT=0
| [
CKA 14 DIV 2 12 Qa
DIV 8 0 L
Horloge CKB_ 1 CcT g Qc
ol 11 Qo

Exercice N°2 :

(Compteurs asynchrones en Circuits intégreé)

1°) Le comptage réalisé : 0 -1- 2 - 3 - (c’est un compteur modulo 4)

RO(2) L2

R9(2) L L

7490
&
cT=0

&
z3

CTR

Ju 14

DIV 2
3CT=1

12 Q

1

DIVS

CT
3CT=4

0o —— Qs
<{: 8 o
Qc

2 L Qp

CKB ’—<
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2°) Compteur modulo 9
7490
RO 2 & CTR
RO(2) 3 CT=0
§ R9(1) 8 1 &
RQQ)[:Z: z3
JUL =
Horloge ——== gxa-14 4 DIV 2 2 do
facT=1 N
pvs o —2— Qg
CKB —L
CT 8 Qc
13CT=4 ) 11 QU
3°) Chronogrammes
H
L 7490 ,
2 CTR
o cT=0 Q AT —
R9(2) LL z3 QB
c 1
—GkA—14 g DIV 2 12 | Q, T
3CT=1 QC
U . DIV5 0 9 Q T
cr - '
3CT=4 QD,
e 1

4°)
7490 7490
row 2| & CTR row 2 | & CiR
Ro@) L2 CcT=0 RO(2) L3 cT=0
Ro(1) 5 1 g RO 6 g
Nam n Rl e e
H - C
T cka 244 DIV 2 2 Q0 ka4 4 DIV 2 2 0
3CT=1 3CT=1
bvs -0 —2— Qs bvs -0 —2— Qs
CkB —L CKB L
CT 5 Qc CcT 8 Qc
H3cT=4 ) u_ o 13cT=4 ) n o
Le comptage réalisé : de 0 a 79 (c’est un compteur modulo 80)
5°)
7490
Réy—2 [ & CTR
RO@._ 3 CT=0
§ R9(1]|:6 &
R9(2) L z3
-
—CiA 14 g DIV 2 120
3CT=1
bvs 0 —2— Qs
Horloge i&#
cT 8 o
3CT=4 ) 1
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Exercice N°3:

(Circuit intégré 74390)

1- compteur modulo 14

Equation de CLR en fonction des sorties des compteurs et le bouton Init
CLR =1Qc.2Qa+ Init

+Vce 7\1

Init
|
[N}

Exercice N°4 :

g

Vers Vers
décodeur 2 décodeur 1
AAAA AAAA
74390 74390
CTR CTR
2CLR 14 cT=0 1CLR 2 cT=0
] [ ] [
DIV2 13 2 1CKA 1 DIV2 31
2CKA 15 :>+ 0n :>+ o
2CKB 12 O>+ DIVCST 0 Ll) z:i JLCKB 4 >+ DIVCST ’ z iZi
2 9 2Qo > 7 1Qp,
Dizaine Unité
—‘ (Horloge) J_l_ﬂ_

Compteur modulo 6,avec un bouton d’initialisation a 0

MR = Q]_.Qz + Init

CTR DIV

MR g 10
— CT=0
+Vcc O—U_/D—m— My

CE_5 4, %—7

PL_1 lc,
Horloge-n-n- CP 150 c124CLe

I I
P%@_ 3D (1) 16 Qo
P1>1%2 ©) 11 Q

Prd3l 4 L-Q

® [

Pod
—
A\
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Exercice N°5 :

Décompteur modulo 9, avec un bouton d’initialisation a 8

PL(g) = Qo.Qg‘Hnit

Horloge JUL

CTR DIV
MR 10
— 9 CT=0
U/D 10 M, —_
~= JTC
L_CE 54, 51
PL 1 Cs
CP_ 15k crowcie

Qo

Po 4 3D (1) 6

Exercice N°6 :

P, 12 @) 111 Q,
p, 13 ) 114 Q,
2 Qs

(8) ]

Compteur qui compte de 3 a 78 avec un bouton d'initialisation a 3.

On doit charger la valeur 3 lorsqu’il écrit 79 ou si on appui sur le bouton Init

PL(3) = (Q0.Q3)1.(Qo-Q1.Q2)yy + Init

CTR DIV CT*EODIV
MR 9 10 § MR8 1oroo
§_ _D cr=0 +V, C)——'LCLU/TD M —_
+VccOJ_LJ'O— M; > cc — 1 7
c.7 CE 5
CE 5 g, - oL 1 9 G ﬁ_
PL_ 1 Cs
nn Cs
CP_ 15 e
Horloge CP 15N cizwcinr Dciz+/ciz
[ [
I I
Po 4 6_ Qo
a —4 6 Q 3D (1)
+Vce O i il £ : P, 12 11 Q
Pl 12| ) 111 Q, § )
p, 13 @ H4Q p, 13 ) 14 Q,
Circuit | Clrpuq ]
Unité Dizaine

Cascade synchrone
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CTR DIV CTR DIV
MR 10
MR_q (:T—o10 § —cr=0
§— Weeo—YD 10|y, _ VeeO—UD 101y, =
Y CE ! CE_ 5 pIC-
CE_5 q G, ﬁ-L o1 N q G,
PL_1 |, c
Horloge UL CP_ 15 bci2+cim CP. 15 hciowciz
| |
I I
PO'_A_3D (1) 6 Qo Po 4 3p 1) 6 Qo
tVee O] 5] 2 Lo P12 5 [LlQ
p, 13 ) 114 Q, § p, 13 ) 14 O,
Ps 3 ®) 2_ Qs Ps 3 © 2-Q
Circuit 1 Circuit 2
7 Unité Dizaine

o

Cascade asynchrone

Exercice N°7 :

a- Décompteur modulo 7 avec le Cl 74193, avec une entrée d’initialisation a 6.

LOAD(G) = QA-QB-QC-QD + Init
14 CTRDIV16
CLR —|CcT=0

5 - 12
+Vce 2+ 1CT=15P>——— CO

- G1
Horloge UL powN— & 1o = B =
B a2 2CT=0 BO

LOLD. c3

= C

A :5 o on
+Vcc O B 2] -
I KR 7y or
p—> ] ap

—
A

b- Compteur qui compte de 2 a 200 avec les Cl 74193 ,avec une entrée d'initialisation a 2 (cascade
asynchrone)

On doit charger la valeur 2 lorsqu’il écrit 201 ou si on appui sur le bouton Init
Le circuit 74193 est un circuit binaire modulo 16

201(10) = C9(Hex)

Loadz) = (Qa-Qp)1. (Qc.Qp) i + Init
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14 CTRDIV16 14 CTRDIV16
HOrlO e CT=0 §—OHE—;CT=D
g 'rLI-L op— > 2+ TCT=15 ? % o— ¢ Lo fer=1sphb— % &
L G1 L G1
4 _ 13 pown_— - 13
+Vce Oown— T P 1= 3cr-o 5 T > 1~ Zcr-opb——— B
G2 G2
—_— 1" R 1
c3 Cc3
- rC - C
:5 30 1] —%en— A :5 o 72 aa
O_,—a—— [2] | QB B [2] Qg
+Vcc c ;" 1a] : ac c ¢ ;0 14] :
;F g o O o
ircui Circuit |l
Circuit | ) e

-
\

c-Décompteur modulo 60 avec les Cl 74193 ,avec une entrée d'’initialisation a 59.(cascade asynchrone)

59(10) = 3B(Hex)

LOADs9) = (Qa.Qs Qc.Qp)i. (Qa.Qs Qc.Qp) i + Init

Prof

-%1 4 CTRDIV16 %1 a CTRDIV16
CLR . cT=0 1 CLR . CT=0 12
+Vce O_UP——C> 2+ 1CT=15 co P . b 2+ 1CT=15 co
Gi L] G1
'rLI-L DO 4 - e 1- - 13 — DOWAL 4 Py > 1— - 13 —
1 2cT=0 BO 1 2cT=0 BO
Horloge 1 G2 " G2
toAD c3 TGAD c3
15 -] - 3 15 | - 3
1 3D [1] PR V. A PR 3D 11 P
cco—q1 |
s B [2] Q B [2] Q
+VecO— 10 6 10 6
c§79 141 — cr, 4] —
B 18] ap Y D o | 18] do
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Exercice N°8 :

Load) = (Qe)i. (Qc)u+ Init = ((Qe)/ (Qc)n) / (Init / Init)] / 1

On doit charger la valeur O lorsqu’il écrit 42 ou si on appui sur le bouton Init

Compteur modulo 42 en utilisant 2 circuits 74190 montés en cascade asynchrone

CTEN CTRDIV 10 Sy G1 CTRDIV10 MAX/MIN
D/U Gl _ MAX/MIN DU M2 [DOWN] 2(CT=0)Z6
M2 [DOWN] Z(CT_O)ZGj_ M3 [UP] 3(CT—9)26j
CLK M3 [UP] 3(CT=9)z6 CLK - _
Horloge AL D12 /13+ RCO q L2/ L3 6,1,4  RCO
Lo G4 6,1,4 m G4
LOAD c5
= ] n
1 C A Qa
Alo m P i - I
B QB B [2] QB—
[2] c Qe
c 4] | Qc [4]
D [8] Qo D [8] QD—
77 1
|
Exercice N°9:
1°)
Entrée CLR Entrée LOAD
Vraie au niveau Asynchrone Vraie au niveau Asynchrone
bas ou haut ou synchrone bas ou haut ou synchrone
74161 bas asynchrone bas synchrone
74162 bas synchrone bas synchrone

2°) Compteur modulo 8 avec le circuit intégré 74161

1% méthode

CLR = Qp + Init
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CLR (1) J

74LS161A

CTRDIV 16

+Vcec O
JUL

LOAD (9 E

ENT (10)

CT=0
M1
M2

ENP (7)

G3

CLK (2)

G4

Horloge

—

A 3)
B (4)
c (5)

D (6)

D C5/2,3,4+

3CT =15

1,5D 1

[2]

[4]

(8]

(15)

(14)
(13)
(12

(1

RCO

Qa
Qs
Qc
Qo

2éme

méthode

L’entrée Load est une entrée synchrone

LOAD(o) = Q/_\. QB- Qc.‘l‘ Init

CLR (1) J

74LS161A

+Vcec O

LOAD (9)

ENT (10)

ENP_(7)

CLK (2)

Horloge

A (3)

cT=0
M1

M2

G3

G4

D C5/2,3,4+

CTRDIV 16

3CT=15

1,5D

B (4)

[1]

(15)

(14

RCO

C (5)

[2]

(13)

D (6)

[4]

[8]

(12)

(11)

Exercice N°10 :

—
A\

1°) compteur binaire modulo 13 de cycle 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13 avec un bouton d'’initialisation a 1

On doit charger la valeur 1 lorsqu’il écrit 14 ou si on appui sur le bouton Init

PL(l) = Q3.Q2.Q1+ Init

CTR DIV 10/16
+Vee O 1 1"; 4029  |ol—
 E—
Horloge UL 15 S
| C
+Vce O 4 (¢)) | 6
12 2) 11
Vec 0— 13 14
, ) > s 21
it i (4)

—
|
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Correction de la Série N°2

Compteurs

2°) Décompteur binaire de cycle 12-11-10-9-8-7-6-5-4-3-2-1-0 avec un bouton d'initialisation a 12

PL2) = Q3.Q2.Q1.Qo + Init

Vec 00—

Init

Exercice N°11 :

CTR DIV 10/16
9 7
+Vcec O o 4029 o—
10
51
Horloge JUL 15 S
4 — %) L 6
12 @) 11
13 3) 14
+Vee o L3 | @) 2

1>

—
AN

e Le cycle de comptage réalisé par Ul est : 0-1-2-3-4-5-6-7-0 (modulo8)

e Le cycle de comptage réalisé par U2 est 0-1-2-3-4-5-6-7-0 (modulo8)

UL(CLK) « m

C4

=IN[o o
[4)]

14

vce
A Ul
2 1m Q1 6
12 11
13 |42 Q2
e A
= M Q4
15 u3
5 oK 7 10
o R co p— ] AL
u/D 1 A2
PE o
MR A4
£ 4510 1% B1
- —1 B2
751 B3
u2 B4
S N Q1 5 13 1co
2 1 o2 |
% A3 Q3 ;4 7483
= A4 Q4 —
12 CLK .
o kG co p—
T up
s PE
MR
1 4510
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Exercice N°12 :

= AL

CTEN

LOAD

o +r O BB

o

| |
| |
| |
1 | '
Qc l
0 ; ;
| |
| |
1 | I
Qp | |
0 i !
|
Valeur du compteur i |
en décimal Nq ! i
8 9 10 3 4 5 6 |5 3 2 1 0 9
I L
3 Lo l .
= T ‘ i
RCO 0 ; :
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